



中共荆州市委机关报  
荆州日报社出版  
2025.6.28  
乙巳年六月初四



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第9422期 邮发代号:37-113  
星期六  
今日4版

## 一键报警

全天候守护安全

- 一键触发 迅速响应 智能播报
- 安防监控 实时监控 AI分析
- 异常告警 区域监管 多端提醒

广告

## 建设先行区 当好排头兵

# 汪元程开展“七一”走访慰问并调研联系点党建工作 充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

本报讯(记者李天然 夏雨彤 董浩 特约记者丁美华)6月27日,市委书记汪元程开展“七一”走访慰问并调研联系点党建工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察湖北重要讲话精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,传承弘扬党的光荣传统和优良作风,锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

有着52年党龄的老党员李先芝,曾是市农垦物资公司职工,为荆州农

业发展作出了积极贡献。汪元程来到李先芝家中,与老人亲切交谈,关切询问生活起居和身体情况,并为他颁发“光荣在党50年”纪念章。勉励她永葆初心使命,发挥党员先锋模范作用,以“老带新”“传帮带”,带领更多党员群众参与社区治理,倡文明树新风。

80岁的老党员谭道新,因家人长期患病生活十分困难。汪元程详细了解他的家庭和医疗保障等情况。得知谭道新面对困难依然积极向上、热心公益,汪元程很感动。鼓励他保持乐观心态,保重身体健康。叮嘱相关部

门用心用情解决好老党员、困难党员的实际困难和问题,切实把党的关怀和温暖送到他们的心坎上。

在荆州区荆东社区党群服务中心,汪元程与基层党员干部群众代表座谈,听取街道学习教育开展情况汇报,征求意见建议,并讲授专题党课。他说,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、加强作风建设的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是建设先行区、当好排头兵的有力保障。要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设

的重要论述,锲而不舍贯彻中央八项规定精神及其实施细则,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要按照学习教育工作要求,深入系统学、全面精准查、动真碰硬改,切实做到学有质量、查有力度、改有成效。基层党员干部要厚植为民情怀、坚持真抓实干、敢于担当作为、做到清正廉洁,着力打通服务群众的“最后一公里”,切实解决好群众的“急难愁盼”问题,让群众切身感受到学习教育带来的新变化、新气象。

市委常委、市委秘书长夏宏光参加活动。

# 李迎伟在公安县开展“七一”走访慰问并深入党建联系点调研 坚持党建引领 筑牢战斗堡垒 以高质量党建引领高质量发展

本报讯(记者熊丹 胡威虎)在“七一”建党节来临之际,6月25日下午,市委副书记、市长李迎伟赴公安县开展“七一”走访慰问活动,深入党建联系点调研基层党建工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察湖北重要讲话精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持党建引领,筑牢战斗堡垒,狠抓工作落实,以高质量党建引领高质量发展。

李迎伟走访慰问了困难党员杨少武,为老党员罗金炎颁发了“光荣在党50年”纪念章,他关切询问老同志的日常生活和身体健康状况,感谢他们为党和人民事业作出的贡献。他指出,老党员是党和国家的宝贵财富,要时刻把他们的冷暖放在心上,用心用情做好服务保障工作,让他们幸福生活、安享晚年。

李迎伟先后来到代市村党群服务中心、袁宏道瓶花艺术文创园、湖北省金秋农业高新技术有限公司,详细了解基层党建、非物质文化遗产保护传承、产业融合发展等情况。他强调,要充分激发基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,因地制宜发展壮大优势特色产业,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收,不断推动乡村全面振兴取得新成效。

在埠河小学,李迎伟详细询问校园食品安全、食堂经费管理、教辅征订、校服购买等情况,督导学校要抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治。他强调,要将集中整治作为守护学生健康、办好人民满意教育的一项重要行动,坚持问题导向,紧盯关键环节,抓好整改落实,健全长效机制,切实筑牢校园安全防线、廉洁底线,不断提高学生、家长、社会的满意度。

市政府秘书长胡成宏参加活动。

## 2025荆州味道品牌大会举行 第四届“荆州味道就是抖味”短视频挑战赛启动

本报讯(记者陈雪玲 胡威虎)6月27日下午,2025荆州味道品牌大会暨第四届“荆州味道就是抖味”短视频挑战赛启动仪式举行。市委副书记、市长李迎伟出席活动并宣布大赛启动。

中央广播电视总台农业农村节目中心主任编辑、制片人张成,市委常委、副市长李敏,巨量引擎湖北营销中心市场总监梅婷,市政府秘书长胡成宏出席活动。

近年来,市委、市政府高度重视农业品牌发展工作,坚持强龙头、延链条、促融合、树品牌“四轮驱动”,以“一县一园区、一县一主业、一县一龙头、一县一品牌”的支点布局全力锻造农业产业链,全面支持“荆州味道”区域公用品牌做大做强。

活动中,荆州市传媒集团有限公司分别与荆州市金童食品有限公司等



6月27日,2025荆州味道品牌大会暨第四届“荆州味道就是抖味”短视频挑战赛启动仪式,在荆州广电大楼一号演播厅举行。(记者 张梦瑶 肖琦 摄)

60家品牌供应链合作方签订合作协议,其中22家为新签约企业,将入驻“荆州味道”全渠道商城;还与中石

化销售股份有限公司湖北荆州石油分公司、中国邮政集团有限公司荆州分公司、巨量引擎湖北营销中心、湖北

秒捷汇现代农业开发有限公司、荆州农网链科技有限公司签订战略合作协议,将从金融、渠道、平台、销售、供应链五个方面助力荆州农产品“出圈”“出海”。

“2025荆州味道就是抖味”短视频挑战赛启动仪式同时举行。挑战赛已举办三届,通过政府搭台精准对接、媒体助力全面担当、金融服务精准对接、企业唱戏产品“出圈”,共促荆州味道新发展。2024年大赛全网平台总曝光量超7亿次,话题总流量突破4亿次,被省委网信办授予“表现突出网络文化项目”。今年大赛获奖达人,将被授予“荆州味道推荐官”荣誉称号。

本次活动由市农业农村局、市融媒体中心主办,市网信中心、中国石化销售股份有限公司荆州石油分公司、中国邮政集团有限公司荆州分公司、湖北秒捷汇现代农业开发有限公司协办。

## 从田园诗意到产业宏图的跨越

□ 本报评论员 曹歌



当洪湖莲藕在央视镜头前展露雪白藕丝,当松滋鸡的香气飘进北上广深的摩天楼宇,当监利小龙虾征服欧美美食客的味蕾……这些带着江汉平原泥土芬芳的“荆州味道”,正以惊人的速度完成从“土特产”到“金名片”的华丽转身,江汉平原的田园诗意正转变为千亿市场的产业宏图。在“率先冲刺5000亿、当好江汉平原高质量发展排头兵”的新征程中,荆州用一场舌尖上的供给侧结构性改革证明:农业大市的突围,可以如此“鲜香四溢”;区域品牌的崛起,能够这般“回味无穷”。

曾几何时,公安葡萄论筐卖,三湖黄桃论堆卖,洪湖莲藕甚至要“看天吃饭”,“增产不增收”的魔咒让农户苦不堪言;而今,一颗阳光玫瑰葡萄贴上品牌标签,价格翻两番;一块石首鳊鱼肚脐非遗传技艺加持,身价倍增;一只监利小龙虾通过超低温锁鲜,登上米其林餐厅的餐盘……“荆州味道”的品牌加持,让这些农产品完成了从“论斤贱卖”到“论克计价”的价值革命。

以“荆州味道”为母舰,“公安葡萄”“洪湖莲藕”等子品牌协同发力,构建起荆州农业“航母战斗群”。抖音挑战赛创造7亿次曝光,让“土疙瘩”变身“网红尖货”;方特乐园的“趣味美食街”、宾阳楼的3D光影盛宴,更让农业与文化、旅游碰撞出全新火花……在“流量”加持下,“荆州味道”完成了一

场惊艳的“破圈”表演,成为城市的超级IP:武汉天河机场的“荆州味道”手绘墙成为城市形象的广告牌,荆州护城河畔的光影美食秀、方特乐园的楚风市集,让“吃”升级为沉浸式文化体验;在抖音爆火的“荆州味道就是抖味”短视频挑战赛,使农产品销售突破时空限制,也让美食成为“游在荆州、吃在荆州”的“流量密码”。

当“小胡鸭”飞向海外市场,当“荆州鱼糕”登上马拉松选手的能量补给站,当“松滋鸡”入选地理标志品牌,当小龙虾产业链突破300亿元,当600年非遗技艺的笔架鱼肚衍生出8.6亿元的品牌价值,“荆州味道”已然完成从“舌尖美味”到“城市流量”的华丽转身。这场由品牌引领的农业革命,不仅带来可观的经济效益,也在加速改

写传统农耕文明的生存模式,推动荆州农业实现从“土里刨食”到“土里生金”千亿元产业的完美蝶变。

“荆州味道”的成功,是“政府引导、市场运作、科技赋能、文化铸魂”多方合力的结果。它启示我们:农业大市的转型升级,不是“另起炉灶”的颠覆,而是“老树新枝”的焕新;不是“削足适履”的模仿,而是“量体裁衣”的创新。当千年古城的晨钟暮鼓与现代化工厂器的轰鸣交响,当田间地头的丰收喜悦与直播间里的抢购热潮共鸣,农文旅融合和乡村振兴的“一池春水”正日渐被激活,中国式现代化荆州篇章愈发璀璨。未来,让我们以“味”为媒,继续书写从“鱼米之乡”到“品牌高地”的时代传奇,让“荆州味道”香飘世界的每个角落!

## 李迎伟在开展市县乡三级领导干部集中接访活动时强调 用心用情用力化解群众难题 不断提高新时代信访工作水平

本报讯(记者熊丹 徐欢欢 实习生张有鹏)6月27日下午,市委副书记、市长李迎伟在市信访局开展市县乡三级领导干部集中接访活动并主持召开视频调度会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,忠诚履行为民解难、为党分忧的政治责任,用心用情用力化解群众难题,不断提高新时代信访工作水平,为全市打造支点建设先行区、当好江汉平原高质量发展排头兵营造和谐稳定的社会环境。

在市信访局,李迎伟认真听取某问题楼盘化解情况汇报,详细了解案件处置进展,与相关负责同志共同研究解决办法,督促责任单位限时办理至尊重历史,认真理清关系,协同推进信访积案化解,依法依规解决

好群众合理诉求,全力维护社会大局和谐稳定。

随后,李迎伟视频调度各县(市、区)功能区,听取各地积案化解进展情况,安排部署下一阶段信访工作。他强调,信访工作是送上门的群众工作,是社情民意的“晴雨表”。要心中有责、主动有为,以清醒头脑增强工作自觉,坚持早预防、早发现、早化解,从源头上减少矛盾,防范化解风险。要手中有招、深查细究,以过硬举措推动案结事了,坚持抓源头、控增量,认真抓好“逢四说事”市县乡同步接访工作机制;坚持抓化解、减存量,真正解决一批骨头案、钉子案;坚持抓长效、防变量,用心做好回访下访。要肩上有责、严管所辖,以严肃纪律做好风险防范,全力以赴做好矛盾纠纷排查化解等工作,坚决维护正常信访秩序。

市政府秘书长胡成宏参加活动。

## 市六届人大常委会 召开第二十七次会议

本报讯(记者万杨 通讯员谢申龙)6月27日,市六届人大常委会召开第二十七次会议。受市人大常委会党组书记、主任周昌俊委托,市人大常委会党组副书记、副主任周汉中主持会议。会议听取了市人大常委会党组《荆州市河湖保护条例(草案二审稿)》及《荆州市餐饮服务油烟污染防治条例(草案二审稿)》审议结果的报告,审议了《荆州市河湖保护条例(草案三审稿)》《荆州市餐饮服务油烟污染防治条例(草案三审稿)》。

会议听取审议并表决通过了市人民政府关于全市教联体建设工作情况的报告、关于《荆州市长湖保护条例》实施情况的报告,市六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表

资格的报告。

会议听取审议并表决通过了有关人事议案,举行了新任命的任命书和宪法宣誓仪式。

会议还听取审议了市人民政府关于荆州市本级2024年度政府债务管理情况的报告,听取了市人大常委会预算工委关于荆州市本级2024年度政府债务管理情况的监督调研报告。

市人大常委会副主任杨运春、罗中平、姚锡发、刘勇、汪刚,秘书长黄君参加会议。副市长黄勇,市中级人民法院院长贾亚胜,市监察委员会、市人民检察院及有关部门负责同志,部分市人大代表列席会议。

会上,市人大常委会组成人员及列席代表调研了市本级政府债券项目。

## 强攻关 建平台 重转化 育人才 荆州全方位提升农业科技创新体系效能

本报讯(记者赵叶秋 通讯员李玲)近年来,市科技局以科技创新为引擎,全方位提升农业科技创新体系效能,为打造新时代江汉平原“鱼米之乡”注入强劲动力,农业科技发展呈现稳中有进态势。

强化科技攻关。市科技局精准发力,指导创新主体对接全省重点农业产业链,聚焦优质稻米、淡水渔业等四大产业方向开展技术攻关。2024年,成功申报省级农业农村领域技术创

计划项目8项、省级乡村振兴科技创新示范项目暨农业科技成果转化项目3项,市本级农业科技项目5项,涵盖粮食种养殖、家禽家畜养殖等多个领域,项目累计金额达1088万元。2025年,11家农业主体在特色优势农产品加工等领域申报新一轮省级技术创新项目,推动农业科技实现“技术突破——产业增效”的良性循环。

打造平台载体。目前,荆州拥有16家农业类重点科创平台(其中,湖北

省产业技术研究院5家、省级乡村振兴科技创新示范基地11家)发挥重要作用。湖北省莲藕产业技术研究院选育推广新品种,实现机械化采收技术突破;湖北省水稻产业技术研究院育成多个高产优质水稻新品种;丰泽园乡村振兴科创基地育成17个辣椒新品种,以种源创新带动蔬菜产业发展。

科技成果转化激发产业新动能。2024年以来,荆州推动9项新品种、8项新技术新设备成果转化。14项技

术晋级湖北省乡村振兴实用技术大赛,7项技术获奖并入选优秀技术手册,为农业发展和农民增收注入可持续动力。

人才是发展的根基。2025年,荆州选派超1300名市、县两级科技特派员,涵盖水产养殖等专业领域。科技特派员深入基层,服务139家企业、合作社等,推广114项新技术、新产品、新模式,开展16次集中培训、培训1186人次,将科技服务送到田间地头,为农业强市建设提供坚实的人才与科技支撑。



### 让“荆州味道”出圈出彩出海

第2,3版